

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.

Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 264. — ŠTEV. 264.

NEW YORK, FRIDAY, NOVEMBER 9, 1923. — PETEK, 9. NOV EMBRA, 1923.

VOLUME XXXI. — LETNIK XXXI.

EHRHARDT O NAMENIH SEPARATISTOV

Pravijo, da se bo še pred koncem tega meseca začelo splošno prodiranje proti nemškemu glavnemu mestu. — Ehrhardt pravi, da se bo čudoviti nemški narod razcepil na koščke. — Zaenkrat ni nobene druge pomoči kot narodno diktatorstvo. — Francija baje noče zasedati Bavarske.

Coburg, Nemčija, 8. novembra. — Danes se je raznesla po vsej Nemčiji novica, da se bo kmalu začelo splošno prodiranje bavarskih prostovoljcev proti Berlinu in da bo prodirajoči armadi poveljeval general Ludendorff, nekdanji vrhovni poveljnik nemške armade.

Iz "pohoda proti Berlinu" so se v začetku pametni Nemci norčevali. Nihče ni verjel v tako akcijo. Sedaj se pa vedno bolj utrjujejo v prepričanju, da zadeva ni smešna in da bo imela resne, usodepolne posledice.

Na turinško-bavarski meji ima koncentrirano svoje vojaštvo kapitan Ehrhardt. Njegova armada neprestano narašča. Sprejet je vsak, kdor se ji hoče pridružiti.

Kapitan Ehrhardt je znan po vsej Nemčiji še iz zloglasnega Kappovega puča ko je vdrl z oddelkom mornarjev v Berlin ter ga zavzel.

Zatem je bil dolgo časa zaprt v Gdanskju ter bi se imela v kratkem vršiti proti njemu obravnava zastran veleizdaje.

Nekemu časnikarskemu poročevalcu je rekel: — "Naša država in naš narod, ki sta bila nekoč nekaj tako čudovitega, se bosta kmalu razbila na kose. O berlinski vladi ne čitate ničesar drugega, kot da se kabinet posvetuje, da Stresemann sprejema v avdijski voditelje raznih strank, ter da se posvetujejo voditelji strank med seboj. Naš narod pa umira lakote in bo šel sčasoma k vragu. Vlada ne sme storiti niti najmanjšega koraka, kajti treba je naprej vprašati za svet voditelje. Voditelji strank pa ponavadi odločno rečejo: Ne.

"Edinole narodno diktatorstvo bi lahko ojačilo Nemčijo. Tega diktatorstva pa ni mogoče doseči postavnim oziroma parlamentarnim potom. Enkrat zavselej mora biti konec političnega obrtnega unijonizma v vladi. Kdor hoče kaj doseči, mora ignorirati politične stranke in njihove interese. Proti profiterjem moramo najodločneje nastopiti. Pri tem se ne vpraša, če so ti profiritirji banke ali kdo drugi, ki pije življensko kri iz telesa nemškega naroda."

Priznal je, da je v okolici Coburga le nekaj nad tisoč njegovih ljudi ter pristavil: —

"Jaz in moje čete smo na razpolago diktatorju vor Kahru. Ne prej, pač pa tedaj, ko bo on zapovedal, bom začeli prodirati proti Berlinu. Niti misliti ni, da bi ga ne zavzeli. Vse prebivalstvo je z nami. Proti nam je le vladna klika. Vodil nas bo naš bivši vrhovni poveljnik — general Ludendorff."

Washington, D. C., 8. novembra. — Takoj zatem, ko se je francoski poslanik Jusserand dolgo časa posvetoval z državnim tajnikom Hughesom, je odšel slednji v Belo Hišo, kjer ga je sprejel v avdijski predsednik Coolidge.

Nihče ne ve, o čem sta razpravljala. Najbrže o vprašanju, kako bi bilo mogoče znova spraviti v tir politiko, katero je ministrski predsednik Poincare tako strahovito zavozil.

Pariz, Francija, 8. novembra. — Francoska vlada je danes oficijelno dementirala vest, ki je bila natisnjena v nekem tukajšnjem listu, namreč, da namerava okupirati Bavarsko.

Weimar, Nemčija, 8. novembra. — V tukajšnje mesta so dospela močna ojačnja državne brambe. To mesto bo ena izmed postojank, na katero bodo najprej naleteli Bavarci, če bodo res vprizorili pohod proti Berlinu.

Monakovo, Bavarsko, 8. novembra. — Bavarski fašisti se hočejo na vsak način polastiti velikanskega vodilnega balona ZR3, katerega gradi Nemčija za ameriško armado. Pravijo, da ga bodo s silo vzeli, če ga zlepa ne dobe.

Ker bi v tem slučaju lahko nastali usodepolni mednarodni zapletljaji, je bavarska vlada odločno nastopila proti nespametnim vročekrvnežem.

Delavnice v Friedrichshavenu, kjer grade vodilni zrakoplov, so močno zastražene.

PREDSEDNIKOVA PROKLAMACIJA.

Washington, D. C., 7. nov. — V svoji proklamaciji ob priliki Zahvalnega dne pravi predsednik Coolidge, da je prineslo tekoče leto ameriškiemu narodu dva tragična dogodka, smrt predsednika Hardinga ter japonski potres. Take stvari pa imajo namen preiskusiti ljudi in narode ter jih očistiti.

ITALJANSKI BOJI V TRIPO-LITANJI.

Tripolis, Afrika, 8. novembra. Ponoči so italijanske čete napadle

uporna domača plemena ter jih pognale v beg. Uporniki so izgubili več sto vojakov, Italijani pa samo dva. Trinajst Italijanov je ranjenih.

KOLENDAR

za leto 1924

STANE SAMO 40c

Naročite ga takoj, da ne boste brez njega

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York

GOVERNER WALTON IN NJEJOVI ZAGOVORNIKI.



V kratkem se bo začela obravnava proti governerju države Oklahome, Waltonu. Zakonodajci ga hočejo vreči z njegovega sedanjega mesta, ker je odločen nasprotnik Kukulksklana. Slika nam ga kaže v krogu svojih zagovornikov. Od leve na desno so: H. Bart Martin iz Tulse; F. W. Riddle iz Tulse, ki je bil svoj čas komisar najvišjega sodišča v Oklahomi; governer Walton; Claude Nowlin; Tom Neale in J. C. Sprague. Vsi so izborni zagovorniki, pa je kljub temu dvomljivo, da bi mogli kaj opraviti proti splošnemu ljudskemu mnenju.

NA DUNAJU KRADEJO AMERIŠKA PISMA

Na Dunaju kradejo pisma, prihajajoča iz Amerike. — Poštni uslužbenci imajo čudovit dar za izleditev pisem, v katerih so dolarji.

Dunaj, Avstrija, 8. novembra. — Izza konca vojne so se pripetile v različnih poštinih uradih Dunaja neštevilne poverbe pisem ter tavnine celih pošiljatev, ker so tavori domnevali pošiljatev tujih valut. V teku let je dunajska policija aretirala večje število poštinih uslužbencev, ki so zakrivali take poverbe pisem. V zadnjih mesecih pa so se pričele množiti poverbe prav posebno na poštinem uradu na južnem kolodvoru in pred par tedni je izginila celo cela poština vreča s takozvanimi ameriški pismi. Pri neki kontroli je ugotovil poštini uradnik celo radiranje v knjigah za pisma ter prijavi zadevo poštenu ravnateljstvu. Poštno ravnateljstvo je takoj uvedlo obširno preiskavo ter obvestilo tudi dunajsko varnostno oblast.

Komisarju dr. Knollu se je poverilo policijsko izvedbo celega slučaja in posrečilo se mu je pri storilec na sled, v zvezi s policijskim ravnateljstvom. Najprvo so bili aretirani štirje poštini uslužbenci, ko jih priznanja so povzročila nadaljne aretacije.

Vsi aretirani so bili na dolgo in široko zaslišani v varnostnem uradu ter so priznali tavnine celih poštinih vreč s pismi iz inozemstva. Poštini uradnik Berger, ki je bil tudi aretiran, čeni vrednost plena na približno 25 milijonov kron. Nekateri aretirani so priznali, da so ukradli od 300 do 600 pisem.

Iz tega je razvidno, kako velika je bila skupna škoda, katero so trpeli oni, na katere je bil naslovljen denar.

Vse tavnine segajo nazaj do leta 1919. Kakor nesramno so kradli in kako malo so se bali svojih stanovskih tovarišev, je razvidno iz izpovedi prijatih in prav posebno iz izjav enega aretirane. Ta je delal skupaj v eni sobi z nadaljnimi aretiranimi, uradnikom Ratajem in neko deklico. Rataj je pripovedoval, da vsebuje skoro vsako pismo, ki gre skozi njegove roke, denar. Ko so se mu smejali, je rekel, da bo to takoj dokazal. Vzel je pismo, ga odprl ter vzel iz njega papirnati dolar.

Nekateri aretirani so bili izročeni deželnemu sodišču, drugi pa so bili prijavljeni držav. pravdnistvu.

Preiskave glede tega slučaja niso še zaključene.

ZAKONSKA DVOJICA ADOPTIRALA 25 OTROK

Zakonska dvojica, ki nima lastnih otrok, prehranja, oblači ter skrbi za pet in dvajset otrok.

Pittsburgh, Pa., 7. novembra. — Mrs. R. Beals, prijazna ženska srednje starosti, ki nima lastnih otrok, je adoptirala pet in dvajset tujih otrok, da uteši hrepenenje, katero je gojila že dolgo časa, da namreč postane misijonarka. Nobenega drugega opravka nima kot pitati, ter oblačiti to armado zapuščenih.

Mož Mrs. Beals je železniški strojevodja in porabi ji treba sleherni cent njegove plače, da se vzdrži tako mnogobrojno družino. Poleg Mrs. Beals, njenega moža, petnajstih dečkov in desetih deklic, je v hiši še ena služkinja, katero je prispevala neka krajevna organizacija.

Mrs. Beals je zaposlena pogosto do zgodnjih jutranjih ur s pranjem, likanjem itd., vendar pa pravi, da je to ne brig.

Vedno sem si želela biti misijonarka — je rekla, — in prepričana sem, da postopam pravilno, če skrbim za te nesrečne otroke, katerih očitno nikdo ne mara.

Otroci, ki so stari od petnajstih do šestnajstih let, so večinoma taki, katere so stariši zapustili ali katerim je bila usoda drugače skrajno nemila, — je rekla Mrs. Beals.

Sedemnajst teh otrok obiskuje šolo, dočim so ostali doma. Imajo tudi kapelico s harmonijem in vsaki dan se vrši v njej kratka pobožnost.

Otroci spe v treh velikih sobah. Krompir predstavlja glavni del njih hrane, — pravi Mrs. Beals. — Nobena stvar ni boljša za otroke, — Krompir pridelava žena doma.

ObRAVNAVA PROTI MORILCU VOROVSKEGA.

Lozanj, Švica, 6. novembra. — V današnji obravnavi proti morilcu ruskega sovjetskega zastopnika Vorovskega je bil zaslišan tudi Pavel Polonine, ki je bil baje skrivne morilec Conradija. Polonine je rekel, da ni imel razen Conradija nobenega drugega pomagata in da sta sama zasnovala umor. V Rusiji je bil šestkrat aretiran in dvakrat obsojen na smrt, pa se mu je v obeh slučajih posrečilo pobegniti.

ZADEVA POGREŠANEGA RICHARDA DIETERJA

Ženska ljubeznost igra očitno največjo vlogo v čudni zadevi Richarda Dieterja. — Novi razvoji. — Kaj je povedal državnemu pravdniku.

Richarda Dieterja, katerega so prijeli v Blackstone, Mass., kamor je zbežal, ker se je bal osvete svojega preganjalca, bogataša Jeffeja, je zaslišal brooklynski okrajni pravdnik Dodd, in takoj po tem zaslišanju je bil oproščen. Kot znano, so ga prijeli pod tehnično obdolžitvijo, da je namerno zapustil svojo družino, a dejanski ni bila dvignjena proti njemu nobena taka obdolžba, ker je ni dvignila njegova žena, ki ima izključno pravico storiti to. Vselej tega je bil oproščen. Sedaj je doma, brez dela.

Po svojem prihodu v New York je napravil vtis strašno preplašenega človeka.

Okrajnemu pravdniku je pripovedoval: — Približno pred štirimi tedni ga je poklicala na telefon neka Mrs. Margareta White ter ga vprašala glede člana kluba, Jeffeja. To se je ponavljalo in dne 27. oktobra je vprašala tudi za nekoga Butza. — Rekel sem ji takrat, da sta oba, Jeffe in Butz že zapustila klub. Nadalje je vprašala, če je bil Jeffe poklican na telefon. Odgovoril sem, da je bil poklican s postaje Morningside. Priznala je, da ga je sama poklicala. — Na zahtevo se je sestel Dieter z Mrs. White v nedelje zvečer, in vozila sta se z avtomobilom naokrog. Vprašala ga je, če so prišla v klub pisma na Jeffeja in sicer iz Philadelphije. Rekel sem ji, da je Jeffe raztrgal v klubu eno pismo ter ga vrgetl v koš, iz katerega ga je pobral Ralph Rande.

Čital sem to pismo, a se spomnim le še naslova: — Moj dragi, plavooki dečko.

Mrs. White je hotela vedeti če je bil Jeffe poklican po telefonu iz Philadelphije, in jaz sem odgovoril, da je bilo dosti takih klicev. Hotela je knjigo, v katero smo vpisovali take klice. Te knjige pa ji nisem mogel dati, ker smo jo potrebovali. Rekel sem ji, da je bil prav posebno dosti klicev med klubom ter Synwyd, Pa.

Naslednjo nedeljo zvečer je hotela Mrs. Jeffe govoriti z menoj, a jaz sem poslal svojega prijatelja, nekoga šoferja. V sredo je prišel nato Jeffe z detektivom Johnsonom na moj dom. Prvi je trdil, da mu je Mrs. White pri-

GENERAL LUDENDORFF JE NA KRMILU

Von Kahr je postal narodni upravitelj. — Bavarci ne priznavajo več berlinske vlade. — Brzojavne in telefonske zveze med Monakovem in Berlinom so prekinjene. Predsednik Ebert je poveril armadno poveljstvo generalu vor. Seektu. — Hitler se je baje proglasil državnim kanclerjem.

Berlin, Nemčija, 8. novembra. — Nocoj ob desetih sta izvedla poveljnik bavarskih fašistov, Hitler, in general Ludendorff državni preobrat.

Uporniki so aretirali ministrskega predsednik Knillinga, notranjega ministra Schewyera in več drugih visokih državnih uradnikov.

Voditelj bavarskih fašistov Hitler je proklamiral novo bavarsko in novo nemško vlado.

Diktator von Kahr je bil imenovan narodnim upraviteljem.

Bivši policijski predsednik Poehner je postal bavarski ministrski predsednik.

General Ludendorff je minister narodne armade.

Adolf Hitler je minister za zunanje zadeve in minister notranje nemške politike.

General von Lossow je postal vrhovni poveljnik bavarske deželne brambe.

Hitlerjevi vojaki so zasedli vse poštne in brzojavne urade. Ob enajstih zvečer je bila prekinjena vse telefonska in brzojavna zveza med Monakovem in Berlinom.

Kancler Stresemann je opolnoči sklical kabinetno sejo. Člane svojega kabineta je dal poklicati iz postelj. Seja je trajala do jutra.

Član nemške vlade je povedal časnikarskemu poročevalcu, da bo skušal Stresemann nasilno zatreti bavarski upor.

V ta namen se bo poslužil vse sile centralne vlade.

Predsednik nemške republike, Ebert, je odstopil kot vrhovni poveljnik državne brambe. Poveljstvo je poveril generalu von Seektu odločnemu nasprotniku generala Ludendorffa.

Centralna vlada je dobila poročilo, da so von Kahra z revolverjem prisilili, da je priznal Hitlerja kot načelnika narodne administracije.

Pozno zvečer je dospelo poročilo, da se je proglasil Hitler državnim kanclerjem.

Berlin, Nemčija, 8. novembra. — Danes so monarhisti proizvedli državni prevrat.

Imenovan je bil svet diktatorjev, kateremu načeluje Hitler kot politični voditelj.

Vojaški diktator Ludendorff in Hitler sta izdala proklamacijo, v kateri je odločno rečeno, da mora Ebert odstopiti.

povedovala, da je videla v moji roki cel sveženj Jeffejevih pisem. Odvedla sta me na policijski glavni stan, kjer so me dolgo izpraševali.

Okrajni pravdnik Dodd je rekel, po zaslišanju Dieterja, da nima niti najmanjšega povoda za domnevo, da je bil izvršen kak dočin, da pa bo temeljito preiskal celo zadevo. V zadevo zapleteni letektiv je bil premeščen v aktivno uniformirano silo. Seveda se je pripetilo isto še nekako stotim nadaljnim detektivom.

SPOR MED SRBIJO IN BOLGARSKO.

Sofija, Bolgarsko, 6. novembra. Bolgarska vlada je izjavila, da bo storila vse, kar bo zahtevala od nje Jugoslavija, da opere napad na jugoslovanskega vojaškega atašeya polkovnika Krstića.

Člani sofijske vlade se bodo morali tekom 48 ur pokloniti jugoslovanskemu poslaniku ter mu izročiti svoje obžalovanje. Nadalje bo morala bolgarska vlada atentatorje strogo kaznovati.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo kaneeljivo, hitro in po nizkih cenah:

Vselej se bile naše cene skladne Jugoslaviji:

Našpolnja na naše pošte in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pad sa hitro izplačilo najugodnejše.

1000 Din. \$12.60

2000 Din. \$25.00

5000 Din. \$62.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računimo posebej na 10 centov za poštino in druge stroške.

Italija in zasedene ozemlje:

Našpolnja na naše pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opotiji in Zadru.

200 lir \$10.10

300 lir \$14.85

500 lir \$24.25

1000 lir \$47.50

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 500 lir računimo posebej na 10 centov za poštino in druge stroške.

Na pošiljavce, ki prevozejo znesek več tisoč dinarjev ali po dvatisoč lir dovoljnjemo po možnosti dati še posebni popust.

Vrednost dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; in tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni enega dne, ko nam dospel poslani denar v roke.

Glavni izplačili v ameriških dolarjih: gletje poseben oglas v tem listu. Denar nam je poslani najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street Tel.: Cortlandt 4667 New York, N. Y. Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

Zgodovina zadnjih Habsburžanov.

Stari Franc Jožef ni nikoli slegel vojaške suknje in je bil skozi in skozi vojak, dočim je bil njegov sin ravno nasprotnje njega. — Prestolonaslednik se je družil rajši z nosenjaki, pisatelji in časnikarji. — Bil pa je večji razumdanec od svojega očeta. — S svetovno vojno so mislili utrditi moč nemštva in trhle države, pa se je zgodilo ravno nasprotno.

Norvežanka Klara Tschudi je pred približno dvajsetimi leti izdala životopis avstrijske cesarice Elizabete, ki je izšel v nemškem prevodu v Reclamu. Ker je ondi bilo, četudi zelo narahlo in diskretno opisano razmerje med cesarjem Francem Jožefom in cesarico Elizabeto, ki je vedlo do disharmonij v zakonu in povzročilo, da se je cesarica vedno bolj oddaljevala od Dunaja in preživela največ v inozemstvu — bila je knjižica v Avstriji prepovedana. Kljub temu se je razširila in imeli so jo skrivoma povsod v zalogi. No, do očitnega preloma ni prišlo, pač pa je bilo na Dunaju obče znano poznejše razmerje med cesarjem in neko dvorno igralko in ljudje, ki so vlagali kake prošnje na cesarja, so se hodili k nji pripravljati za ugodno rešitev. Stanovala je v bližini Schoenbrunn in zlobni ljudje so trdili, da so neka vrata v obzidju tega gradu bila nalašč napravljena, da so omogočala neposredne sestanke. Fran Jožef ni nikdar slegel uniforme in bil je vojak skozi in skozi. Njegov sin Rudolf pa je bil ravno nasprotnje in se je priljubil pešal s tem. Javna tajnost, o kateri je govoril ves Dunaj, je bila, da je general Kuhn (imejtelj kranjskega 17. polka) eden prvih večakov v vojaških stvarih — pri nekem manevru v znani svoji odkritosrčni brezobzirnosti — kritikoval manevre, katere je vodil prestolonaslednik. Skrajno neugodno se je izrazil, da bi noben kaprol ne napravil takih neumnosti. Kuhnovi sovražniki so to seveda takoj sporočili cesarju, in posledica je bila, da je bil nenadoma upokojen. — Tembolj se je Rudolf družil z nosenjaki, pisatelji in časnikarji ter imel za kulturne smotere mnogo smisla, kar je njegovemu očetu povsem primanjkovalo. Bil pa je mnogo večji lahkoživec in razuzdanec kot njegov oče. Imel bi se ženiti na Saksonskem. Bil je tja poslan v snubitvev kraljeve hčere, kakor je bilo dogovorjeno in se je tudi pisalo v listih. Vzel pa je še celo na to pot svojo metreso. To je izvedel saksonski kralj, dasi dober prijatelj cesarjev, vendar ni hotel dati svoje hčere takemu možu v zakon. — Seveda se je o tej "korbici" govorilo po vsem Dunaju. — Kmalu nato je šel Rudolf snubit na Belgijsko. Ondašnji kralj Leopold, znan lahkoživca, je bil takoj rigorozen kakor saksonski. O Rudolfovih ekstravagancah se je do tistih govorilo po Dunaju. Pravilo so da je nekoč Štefanija, vozeč se v dvorni kočiji v Prater, zapazila v Praterski ulici pred neko slaboglasno hišo znanega Rudolfovega kočijaža — in videvši, da ima ondi opravka, pustila zanj pred hišo dvorno kočijo, sama pa se je v sijakerju peljala v Prater. Da je bil Rudolf velik prijatelj srbskega kralja Milana, istotako znanega lahkoživca, ki sta rada skupno pohajala v gostilno v Dornbachu, — kjer so se producirali takozvani umetniški življenci, narodni pevci itd., je znano. Ko se je odigrala tragedija v Mayerlingu, sruo pu dunajskih kavarnah in v tujih listih čitali natanke vse te senzacijske ljubavne dogodbe, ki so vedle do cesaričeve smrti, videli smo slike itd., dokler se čez dober mesec ni policija spomnila in jih konfiscirala, dočim so domačim zabranjevali vsako objavo. Pristna avstrijska birokratska modrost! Sedaj se ni vedelo prav, ali pride nasledstvo na Frane Ferdinanda ali na Otona. Med tema dvema bratoma je kolebala odločitev sedaj sem, sedaj tja. Dvorni krogi so delovali ti za prvega, ti za drugega; najraje pa bi videla Marija Valerija, ki je dobivala vedno več vpliva na svojega očeta cesarja, da bi imel njen mož nasledstvo. — O Fran Ferdinandu se je na Dunaju pripovedovala anekdota, da ga je cesar nekoč hotel poslati v London k neki dvorni proslavi. — Poklical ga je k sebi in ga vprašal: — Ali znaš angleški? — Ne. — Pa francoski? — Ne. — Kaj pa znaš? — "Dunajski". — No, če nič drugega, te pa ne morem rabiti.

O Otonu pa, ki je bil v Celovcu v garniziji, so kurzirale najrazličnejše povelje, in se je zatrjevalo, da je prišlo mestno odposlanstvo prosit na dvor, naj ga odpokličejo dtod, ker pred njim ni varna nobena ženska. Slednjič se je vendar določilo Fran Ferdinandu da za prestolonaslednika, a ko se je morganiatično poročil, Otonove otroke za njegove naslednike.

Ako torej premetimo zadnje Habsburžane, vidimo, da niso imeli sreče. Frane Jožef je sicer vladal neverjetno dolgo, da se ni odvedal že dokaj preje radi starosti vladati, kakor se je dostikrat pričevalo in govorilo, je pač tudi bil vzrok, da so v dvornih krogih imeli bojazen, da ne pride do zapletljajev, ki bi bili pričetek razpada države, računali so, da obča priljubljenost njegove osebe še najmočnejše to preprečuje in zadržuje. Kar so slutili, se je res zgodilo — po svetovni vojni, s katero so upali utrditi moč države in moč nemštva. Zatirano Slovanstvo jim je vzbujalo ta upravičeni strah in tudi brez vojne bi se bilo marsikaj predručilo v stvari in trhlji državi, o kateri so včasih rekali da bo vztrajala do koneca sveta.

Nesreča avijatikov.

Dne 12. oktobra popoldne so se v Polju dvignili trije mornariški aeroplani v smeri proti Benetkam, da se udeležijo vaj zračne eskadre, vsi so se povodom slavnosti v spomin fašističnega zavzetja Rima. V bližini dragliementa so bili prišli, da se zaradi goste megle obrnejo proti Trstu. Poskus, da se izkrcijo na tržaškem letališču, ni uspel. Vsi 3 aeroplani so se razbili in vsi avijatikci so težko ranjeni.

Postalijančenje tržaških slovenskih šol.

Šolska vodstva tržaških občinskih slovenskih šol so dobila okroglično mestne šolske oblasti, s katero se odreja, da se morajo z dnem 12. oktobra prvi razredi slovenskih šol v celoti odtrgati od slovenskih šol in priključiti italijanskim. Tako je popolnoma odpravljen prvi razred slovenske ljudske šole in je torej stvar postala definitivna. Kakor se čuje, namerava oblast zahtevati tudi od slovenske zasebne šole pri Sv. Jakobu, da se tudi na tem zavodu uvede italijanščina kot učni jezik v prvem razredu. Tozadevni odlok še ni izdan, ali pričakovali je, da izide v najkrajšem času.

VABILO na plesno veselico

ki se vrši dne 10. novembra 1923 v društveni dvorani v Bon Air, Pa. Posebno vabim prijatelje iz Bon Air, Conemaugh, Franklin in Moxham in Johnstown, Pa., da bi se te veselice udeležili, ker takega smeha in veselja še niste doživeli. Nikomur ne bo žal, kdor se bo udeležil te veselice.

Prvi nastop:

- 1. Tamburaško društvo "Zora" iz Franklin, Pa.
 - 2. Ples mladih fantov in deklet.
 - 3. Mladi fant oblečen kot mlada deklica, bo sam plesal.
 - 4. Ples zakonecev.
 - 5. Ples za vse.
 - 6. Dva mlada fanta oblečena kot mladi deklici, bosta sama plesala en ples.
- Darilo bo dobil najboljši plesalec.
- Pa postrežbo bodo najboljšje pijače in jedila.
- Torej nasvidenje, dne 10. novembra 1923.
- Jaz imam avtomobil in Vas bom brezplačno vozil na veselico.
- Vstopnina za moške 50 centov, žene in otroci prosti.
- Pozdrav vsem Slovincem po celi Ameriki!
- Louis Jakobe,
20 Main St., Conemaugh, Pa.

Topovi in bojne ladje -- znamenja sovraštva.

Lloyd George je imel v New Yorku govor, v katerem je dal izraza svojemu upanju, katerega goje vsi narodi, da se bo namreč nekje na svetu pojavilo vodstvo, ki se bo lotilo boja proti vojni.

Lloyd George je navedel v svojem govoru povest, katero mu je povedal eden izmed častnikov, kojih naloga je bila nadzorovati uničenje topov, strojnih pušk in torpedov, katere je imela še Nemčija po končani vojni. Ta častnik je pričakoval, da se bodo čemški delavci poslužili vseh mogočih zvijač, da ga ovirajo pri delu uničenja in lotil se je svoje naloge v pričakovanju na neprijetno izkušnje.

V njegovo veliko presenečenje pa so mu delavci v arzenalih in delavnicah rade volje pomagali pri delu uničevanja. Rekli so mu: — Za božjo voljo, uničite jih. Te stvari so uničile našo deželo.

Se nikdar ni bila izgovorjena resničnejša beseda, da so topovi in bojne ladje, ti znaki vojnega sovraštva, stvari, ki so uničile ne le Nemčijo, temveč stokrat celotno človeštvo. Kar so rekli ti nemški delavci, ko so se lotili uničevanja vojnih strojev, predstavlja najbolj globoke želje človeštva, — a želje, za katere se vlade najmanj brigajo.

Niti ene vlade ni na svetu, vključno našo, ki bi se z besedami ne zavzemala za mir, dočim se dejanski pripravljata na vojno. Vsaka vlada pripoveduje svojemu narodu, da so njena velikanska vojaška in mornariška davčna bremena le "defenzivnega" značaja in da nimajo niti najmanjšega namena pospešiti izbruh vojne.

Take govornice sa namenjene le za pitanje javnosti. Šepetaje pa naprimer čujemo bahanje, da ima Francija sedaj tako izvrstno opremljeno zračno službo, da bi lahko uničila mesto London, še predno bi se slednji zavedel, kaj se je pripetilo, da bi lahko na isti način postopala s pristanišči Liverpool in Southampton v par trenutkih.

To mnenje priobčujemo tukaj, ker ga lahko čujete v vsakem privatem pogovoru vojaških krogov in to mnenje, je tudi vzrok, da se zahteva nove prispevke od naroda vsepovsod, da se poveča uničevalno silo iz zraka.

Potem ko so pobile milijone človeških bitij v teku stoletij v bitkah na kopnem in na morju, so se lotile sedaj vlade neba neda nami, kar je še bolj strašno. Sedaj skušajo uničiti cela mesta iz zraka in v kratkem času. Nobenega varstva ne bo več za ženske in otroke, za bolne in stare. Z ostalim prebivalstvom vred bodo uničeni v njih domovih od mogočnih eksplozivnih snovi, oslepljeni in zastrupljeni od plinov.

Mi poznamo vse grozote preteklosti. Zdi se nam neumevno, da so komaj večraj "velike Berte" sipale cele tone svojih uničevalnih kovin v Pariz, ko so naši dečki potiskali skozi Belleau gozd ter zavrnili naval Nemecev; ko je čakal skoro vsak dom tukaj s trepetom in upanjem a s tihim pogumom, na novice z bojnih polj.

Ta slika je globoko vklesana v naša srea in našega duha. To je najdražji spomin našega življenja. Naemkrat se vam vzbudi v duši in spomnite se, kako so vaše misli romale preko morja. — Zgodi naj se tvoja volja —

Toliko od večeraj. Ali hočemo biti jutri ali pozneje v istem položaju, če ne hujšem? Ali hočemo obsoditi svoje otroke in njih otroke na strahote vojne, ki bodo bolj strastne kot jih je še kedaj pretrpela civilizacija?

Izjava nemških delavcev, da so topovi uničili njih deželo, je značilna za nas vse. Teh par besed nam pripoveduje celo povest.

Svet je preiskusil vlado sile, a ta vlada se je klavrno izjalovila. Prišel je čas za boljše vlado, — vlado sporazuma in bratstva.

Tatica v pasti.

Že pred letom dni je postala beograjska policija pozorna na rusko damo Valentino Dobrosmislovo, ki se je predstavljala vedno za soprogo ruskega polkovnika Dobrosmislova. Rusinja je zahajala vedno brez svojega moža v odlične beograjske kroge, pa tudi med inozemskimi diplomati je imela najboljše prijatelje.

Šef policije je čisto dobil ustmene ovadbe o malih prevarah in tatvinah, katere je izvršila Dobrosmislova na raznih mestih. Toda ker morajo diplomati čuvati ugled države, katero zastopajo v Beogradu, so prosili policijskega načelnika, naj zankrat še ne podvzame nobenih korakov proti tej dami. Nihče ni tudi vložil tožbe proti nji, ker ovadbe ni bilo, policija ni mogla storiti drugega, nego da je gospo marijivo zasledovala in gledal, kod se giblje in kaj počneja. To je bilo seveda težko. Mnogi niso mogli verjeti, da lepa žena prazni denarnice ponoči in so zavržali policijske agente, ki so prihajali s svarili o previdnosti.

Toda policija je vseeno skrbno nadzirala damo. Vedela je, da ni polkovnikova žena, pač pa žena bivšega ruskega poročnika in da je od vseh njenih izjav resnično le ime njenega moža, ki je stanoval v Zemunu. Če ne bi prišlo te dni do malega nesporazuma med modno trgovino gospe Ruže Koen, gospo Dobrosmislovo in ženo nekega njenega prijatelja, naša dama ne bi prebila noč v zaporih policije, ampak v kaki sijajni dvorani jugoslovanske prestolice.

Nedavno je namreč gospa Dobrosmislova prišla v modno trgovino Koen in zahtevala, da ji razkažejo večerne toalete. Izjavila

Izpred sodišča.

Obsojena pretepača.

Na Bizoviški cesti je vozil nekoč v uraku posestnik Miha Skubie s kolesom na napačni strani ceste, brez luči, in se zaletel v delavca Jakoba Moškera, ki je imel tudi kolo. Padla sta oba in ko sta se pobrala, je pograbil Moškere Skubie in njegovo kolo in tresil vse skupaj v bližnjo mejo. Skubie je namreč jako majhen, lahak in suh možiček, vendar pa precej hud. Med tujanjem je udaril tudi na Moškera po ustih, da je okrvavel. Po dolgem prerekanju sta bila pri drugi obravnavi obsojena oba in sicer mali Skubie, ker je vozil brez luči, zmerjal nasprotnika in ga udaril po ustih, na 100 Din globe ali dva dni zapora in mora plačati za bolečine 30 Din, hujši Moškere pa, ker je vrgel možička in kolo v mejo in mu grozil, da ga "zreže", tudi na 100 Din globe ali dva dni zapora in mora plačati Skubieju 170 Din za bolečine. Toliko dobé reveži, precej več pa bosta se plačala nemreča za zastopstvo, kolke in priče, tako da sta dobila oba po zaslugah.

Navihan in predrzen slepar

je vsekakor Janez Kaplar, posestnik svin iz Smartna. Sel je fant, ki je bil že večkrat radi goljufije, sleparstva, tatvine, ponarjanja raznih javnih listin kaznovan, k občinskemu slugi Ramorju in ga pripravil, da mu je dal dva tehtna listka, češ, da je pripeljal 2 voza kostanjevega lesa za Smartninsko kmetijsko zadruho. S tema listkoma je dvignil fant 1800 kron. Obsojen je bil Kaplar na 3 tedne ostrega zapora, Ramor pa na 3 dni. To pa Kaplarju seveda ni bilo všeč in samo radi tega se je pritožil na deželno sodišče, češ, da je Ramor zaslužil več, ali pa on manj, ker ga je Ramor v gostilni pri Urški zapeljal. Prizivni senat je ta predrzen priziv odklonil.

Čudno priznanje.

V Gorenji vasi so zasačili Jerneja Erjavška, ko je prišel iz Fr. Kapečeve hiše z velikim svežnjem na ramih. Skočili so za njim, fant pa je vrgel plen proč in jim ušel. V svežnju so našli več obleke in perila, čevlje in pa srebrno uro z voričico. Pri obravnavi je Erjavšek priznal, da je kradel, ne ve pa, koga je okradel in kaj mu je vzel, ker je bil popolnoma pijan. Ta zagovor seveda ni držal. Erjavšek je obsojen na 4 mesece težke ječe.

Tihotapaki mesarji.

Na Gorenjskem, posebno v okolici Hrušice, so pogrešili posestniki več telic in ovac. Dognali so, da so jih pokradli s pašnikov razni tihotapci, zavlekli v gosto hosto in poklali. Pustili so kože in drob in so odnesli le boljše kose mesa. Meseču junija je zasačil posestnik Kobentar iz Hrušice na stroji planini Franceta Tancerja, ravno ko je ta zamašil telici zvonce s praproto in vlekel žival v goščo. Uverjen, da je zasačil nevarnega tatu, ga je prav pošteno premikastil s paliko. Tancer ga je ovalil in Kobentar je bil obsojen radi preneglega dejanja na 250 Din globe, oproščen pa je bil, da bi Tancerja v sovražnem namenu težko poškodoval. Tancer pa, ki je bil že ovađen radi poskusa tatvine telice, bo tudi dobil še svoj delež. Vsakemu svoje.

Sprta sta se

zaradi razdelitve nekega občinskega denarja Janez Pogačnik in njegov sosed Bohine, posestnik iz Breznice. Prišla je med prepričoma Elizabeta Bohinčeva in hotela moža pomiriti. Naletela pa je slabo. Pogačnik jo je udaril s kolutom po levem podlaktu in jo pobil na tla tako, da je dobila žena precej težke poškodbe. Ker je mož vse priznal in se je vpoštevala velika razburjenost, je bil obsojen Pogačnik samo na 2 meseca ječe in mora plačati ženi 100 Din za vožnje k zdravniku, 1000 za bolečine in 300 Din za postrežbo.

Sumljiv petrolej.

Na kolodvoru državne železnice v Ljubljani je bilo ukradeno svoječasno precej petroleja, ki so ga pokupili od tatov razni zasebniki za precej nizko ceno. Povodom raznih preiskav so našli tudi večjo zalogo petroleja pri Mariji in Ivanu Schwarz. Na policijsko ovadbo sta prišla pred okr. sodišče. Zagovarjata sta se, da sta kupovala petrolej iz strahu pred draginjo

pri raznih tvrdkah in sta si nabrala na ta način precejšnjo zalogo. Ker sta imela k sreči še razna potrdila in račune o nakupu, sta bila oproščena.

Pobijanje draginje.

Trgovko Marijo Grajarjevo pri Sv. Valpurgi je ovaldilo orožništvo, da nima v trgovini označenih cen, niti skupno niti na blagu. Žena je bila obsojena pri okr. sodišču po členu 6. o pobijanju draginje na 2 dni zapora in 200

Din denarne globe. Ker se je zdelo preveč, se je pritožila na deželno sodišče, ki ji je znižalo zaporno kazen na 12 ur zapora, globa pa seveda ostane.

ALI VESTE, —

da cvete med Italijo in Jugoslavijo velika trgovina, in da se v Italijo izvozi največ lesa iz Jugoslavije? Ali veste, da Heimar Turške Cigarette izdelujejo izdelovalci prvostvinskih turških cigaret na svetu?

Izšla je nova izdaja
'PESMARIGA GLAZBENE MATICE'
Zbori za štiri moške glasove.
Uredil MATEJ HUBAD
Knjiga ima 296 strani, ter vsebuje sledeče pesmi z notami:

1. Na dan; 2. res oženil bi se; 3. Kazen; 4. Kmečka pesem; 5. Vasovalec; 6. Na trgu; 7. Pesem o beli hišici; 8. Prošnja; 9. Dan slovenski; 10. Tihl veter od morja; 11. Še ena; 12. Povejte, ve planine; 13. Sijaj, solničice; 14. Lahko noč; 15. Deklica mila; 16. Slanica; 17. Vabilo; 18. Patirček; 19. Rožmarin; 20. Cervička; 21. Prošnja; 22. Imel sem ljubi dve; 23. Dančič; 24. Savska; 25. Oblaček; 26. Planinska ro'a; 27. Hercegovska; 28. Ljubzen in pomlad; 29. Rožica i slavulj; 30. Naša zvezda; 31. Lahko noč; 32. Pod noč; 33. Kaj bi te prašal; 34. Bože pravde; 35. Na grobju; 36. Nad zvezdami; 37. Vabilo; 38. Usliti nas; 39. Na morju; 40. Pastir; 41. Slovenska zemlja; 42. Barčica; 43. Oblaček; 44. Utopljenka; 45. Potrkali na okno; 46. Glas Grobova; 47. Katrica; 48. Deklica, ti si jokinja; 49. Jaz bi rad ruderših rož; 50. Zliravica; 51. V mraku; 52. Lepa naša domovina; 53. Vigred se povrne; 54. Vinska; 55. Oj dekle, kaj s tak žalostna; 56. Slanica; 57. Oj, te mlinar; 58. Poldaj v rut; 59. Slovenec, Srb, Hrvat; 60. Naša zvezda; 61. V slovo; 62. Izgubljeni cvet; 63. Sanak spava; 64. Glejte, kako umira pravični; 65. Naprej; 66. Eje dom je moj; 67. Hey Sloveni; 71. Domovini; 72. Sokolska; 73. Jadransko morje; 74. Popotnikova pesem; 75. Domovina; 76. Slovenski svet, ti si krasen; 77. U boj; 78. Večer na Savi; 79. Zrinsko, Frankopanka; 80. Što čutiš, Srbije tužni?; 81. Pobratimlja; 82. Pomlad in jesen; 84. V tihl noč; 85. Milica; 86. Njof; 87. Njega ni; 88. Pod oknom; 89. Prva ljubezen; 90. Lahko noč; 91. Pri oknu sva motiče slonela; 92. Strunam; 93. Slovo; 94; Strunam; 95. Prošnja; 96. V ljubem si ostala kraj; 97. Pod oknom; 98. Ljubzen in pomlad; 99. Lahko noč; 100. Raztanek; 101. Svrčanje; 102. Tam, gdje stoj; 103. Prejla.

Cena s poštnino \$3.
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street New York

ZANIMIVE KNJIGE ZNANIH PISATELJEV po nižani ceni

Kako sem se jaz likal. Spisal Jakob Alešovec. Povest slovenskega trpina. V pouk in zabavo. 1., 2. in 3. del. Vsi 3 zvezki vsebujejo 448 strani, \$1.60

Ljubljanske slike. Spisal Jakob Alešovec. Vsebuje 30 opisov raznih slovenskih stanov, ima 263 strani, .70

Prihajač. Spisal Dr. Fr. Detela. Splošno priljubljeni ljudski pisatelj nam tu slika v krasni povesti življenje na kmetih z vso svojo resnobo in težavami ter nam predčuje ljudstve resnično tako, kakršno je. Knjiga vsebuje 157 strani, .50

Juan Miseria. Spisal P. L. Coloma. Zelo zanimiva, iz španskega prevedena povest. Vsebuje 170 strani, .60

Ne v Ameriko. Spisal Jakob Alešovec. Povest Slovincem v pouk. Po resničnih dogodestavljen. Vsebuje 239 strani, .68

Darovana. Spisal Alojzij Dostal. Zgodovinska povest iz dobe slovenskih apostolov. V to povest je vpleteno delovanje in boj med kršćanstvom in poganstvom pri starih Slovanih. Vsebuje 149 strani, .48

Malo življenje. Spisal D. Fr. Detela. Kmečka povest, ki posega do dna v življenje slovenskega ljudstva ter se zlasti odkljuje po živo in resnično slikanih domačih značajih. Vsebuje 281 strani, .58

Znamenje štirih. Spisal Conan Doyle. Kriminalni roman. Po vsem svetu znana povest, ki opisuje premetenost tajnega policista Sherlock Holmesa ter njegova bistroumna pota, kako je prišel na sled skrivnostnim zločinom. Vsebuje 144 strani .50

Jernač Zmagovač. Spisal Henrik Sienkiewicz. Dve smatlni povesti iz ljudskega življenja in trpljenja. Vsebuje 128 strani, .45

Kadnja kmečka vojna. Spisal Avgust Šenoa. Zgodovinska povest. Slavni pisatelj nam opisuje, kako je nastal kmečki punt in kako so se nati očaki, na čelu jim kmečki kralj Matija Gubec, nadalje kmet Elija Gregorič in drugi kmečki junaki borili zoper prevzetne graščake in junake umirali mučeniške smrti. Vsebuje 378 strani, .70

POŠTINA PROSTA
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York

Pozor čitatelji.
Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste s njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustrezili vsem
Uprava "Glas Naroda"

Na Bledu.

Povest. — Spisal Rado Murnik.

(Nadaljevanje.)
6.

"Igor, no, kako ti ugaja Olga?" me je vprašal doktor Zalokar drugi dan, ko sva se pred obedom izprehajala na Mlinem v Zazeru, za jezerom, pravzaprav za holmom med jezerom in Savo Bohinjko.

Ob Jankovem vprašanju sem čutil razburjenost, ki me je samega osupnila in skoraj jezila.

"Nikdar ne bi mislil, da ima puni mož tako hčer", sem odvrnil, prizadeval sem si, da bi govoril kar najmirneje.

"Roža ob trnu!" se je smehljaj in počasi gladil svojo francosko brado. "Te oči, kaj! Sive oči so redkokdaj lepe, sive oči so navadno srepe, božiče, kačje, ali pa brezizrazne, prazne."

"Ali v sivih očeh Olginih se užigajo za črni trepalnicami modri in zelenkasti plamenčki kakor odsevi na jezeru. Njene oči so triumfalne in vesdar nile."

"Glej ga no fanta, kako je pa že natančno ogledal dekliča!" me je jel zafkravati. Ko je pa videl moj tesni obraz, je zaobrnil: "Kaj pa Olgine gobolice?"

"Klavirske device? Oh!"

"Oh? Kakor vidim, Igor, te ni so ravno očarale!"

"Narobe! Njih sneti je pričuen, umeten, njih vedenje je afektirano."

"Omožile bi se rade. Njih vroče prizadevanje, da bi zavojevale možke sace, je krivo, da se vedejo tako čudno vse tri."

"To sem pogodil že sam, saj je kar otipno."

"Moža, moža bi dobile rade vse tri. Kdo ji jim te zameril? Jaz že ne! Toda zamudile so prave urice. Reve so. Mati jih preočito ponuja s svojo skoraj vsiljivo prijaznostjo. Nespretna mana je mnogo pokvarila. Plesti in kvacikati morajo celo na igrališču, na promenadi, da bi kazale svojo solidno vzgojo in veselje do dela. Klaviračiti in po notah kričati znajo, da se Bogu usmili, gospodinjiti in kuhati pa nič."

"Kaj pa Hilda in jurist Bogomil Jereb?"

"Bogomil je beneč. Rad se vname, pa ne gori dolgo. Ta navihane je kaj mnogostranski kavalir. Povsod ima ljubice, v Gradu in v Zelenah, v Zagorcih in pri Rečici. Izborna se zabava."

"Kako pa, da ravnatelj Jarnik ne vidi nikjer?"

"Stari Jarnik piše, oziroma narekuje. Obsedel ga je goljufivi demon pisateljske slavoheptosti. Pravi pravcati samotar je, po cel teden ga ni z doma. Vpokojili so ga pred dobrim letom, kmalu po tem, ko mu je umrla žena. Dokim pa so drugi gospodje veseli, kadar smejo odločiti težko butaro vsakdanje uradniške tlače, je bil Jarnik zaradi vpojokitve skrajno neprijeten izmenaden. Noče in noče živeti zgolj o pokojnini in o sponzinih! Pokazati hoče, da ga že prav nič ni omajala in oslabila starost, da je njegov duh še vedno bister in čil, izkratka, da je še zmernaj zmožen! V glavo si je vtepel nesrečno misel, da mora prenetiti svet z epohalnimi delomi, ki mu je dav naslov. Zgodovina avstrijske pošte. Domislja si, da prevedo njegovo Zgodovino nenuodoma na vse moderne jezike, menda celo na volapik in esperanto, ter pričakuje, da si pridobi neverljivo slavo, in sanja, da ga bodo občudovali ne le interesirani veščaki-sodobniki, marveč tudi znaneci."

"Kaj pa veli Olga?"

"Olga je bila izprva vesela, da je papanova čemernost in nejevolja našla odvod. Najel si je steno-grafa in mu narekoval po svojih osnutkih in izpiskih čudno dolgo-vezna, zamotana, neprebavna zmašita v papirnati slovensčini. Nevaženo delo ga je naredilo še bolj razburiljivega in pisar za pisarjem mu je pokazal figo! Tedaj je prišla Olga iz zavoda. Nje je zdaj oče vkleal in pisarski jarem. Pisati mu mora vsako dopoldne. Kadar srečno dogotovita par pol, pa stari čulak vse raztrga, bodisi da mu je slog še premalno abstruzen in učen, bodisi da je izvohal novo razpravico z novimi podatki. Ravnatelj Jarnik je tak, kakor klasična gospa Penelopa ali pa kakor možička Klara, ki podnevi šiva, poneč para. Vedno iznova se lotva svoje Zgodovine in obsedeva

pri začetku. Olga mnogo trpi zaradi njegove prenapete natančnosti in nervoznosti. Prigovarjal se mu, naj ne muči sebe in hčerke, pa me je tako srdito obrenkal, da je bilo kaj!"

Sedaj sem vedel, zakaj je Olgi otemnel obraz, ko sem jo večraj pri promenadnem koncertu vprašal po očetu.

"To mu je čisto podobno, Janko! Prej je mučil nas uradnike, zdaj pa trpinči svojo hčer. Durak!"

"Pa to še ni vse zlo", je poprijel zopet Janko. "Poleg Olge gospodinjiti s tinenmu jazbecu njegova svakinja Brigita, debela jesenska devica, salonski detektiv in birič blejske moršale. Brigita Ogrizkova, starejša sestra Olgine matere, je skopa, ošabna in zlobna. Prava sročja za vse njene bivše častilce. In mi usdišala nobenega! Rada bi hlače nosila v svatovi luči; zadovoljevanje pa se mora s tem, da prakuje med drugimi klepetuljami in opraviljkami ter prodaja naj-novejše čenče in zaročah in porokah in razporokah, o obiteljskih tajnostih in škandalčkih. Vsako malenkost razblini in jo razboba in raztrobi po Bledu. Na vsem svetu ljubi le dvoje: svojega mopsa in pa širnate štrklje! Zato je tako lepo okrogla kakor repa in tako težka, da se ne upa v nobeno ladjo. Ker pa ni na Blejskem jezeru nobenega transportnega parnika, je debela Brigita obsojena, da prebiva le na kopnem. Svetnik Oven jo skrivaj imenuje britof širnatih štrkljev ali pa omaro zdrabe in kovarstva. Po njenem navetu je pahnil Jarnik svojo hčerko v pisarniško sužnost. Zdaj pa spletkari debeluharica pri Balenoviču zoper doktorja Jurinea. Na igrališču ne prajaja, zakaj ona in jaz se gledava dokaj pšano!"

Ker po obedu ni bilo ne Ova ne doktorja Jurinea, sem šel domov. Tudi mene se je polotil "goljufivi demon"; jel sem pisati dnevnik. Misli so mi kar vrole in takorekó same hile na papir. Ko sem se navoščil, sem jo mahnil proti Zaki, na Osojnico.

Tiho je bilo v hladnem gozdu. Ptičam pevkam so se že pričele počitnice, počitnice kar do prihodnje pomladi; te sinice so se klicale po zelenih domovih in včasih se je grdo zadrla zaobljena šoja, gozdni birič. Nad solnčno jaso se je zasvetil zlatokril kobitar in izginil za drevjem. Prijeto je dekletko gozdna smola in sveži diš ponosnih divjih cvetlic.

Čim više sem prihajal, tembolj je lepota zamikala oko. Slovenski orjaki na skalnatih, kakor s srebrnim prahom osutih prestolih se se v vsej svoji velekrasoti jasno in ostro odražali od svetle sinjine. Jezero je gledalo kakor hrepeneče lepo oko proti nebu. Bela cerkvice v zelenem gaju na dolomitnih pečmah se je svetila v zraku in v vodi. O božanstvena misel, ki je čarovni lepoti ustvarila čarovitno ogledalo! S tajinstvenim močjo je bila harmonija, poezija v dušo, jo opajala, osvajala, pokojila. Vedno iznova sem se čudil: kako prekrasno se ujema oblikovitost in enovitost, ljubkost in veličanstvo! Koliko izredne lepote na tako majhnem prostoru!

Na ovinku sem zagledal doktorja Jurinea in Balenoviča s hčerko. Gospodična Nada je slikala; videti je bila prav dobre volje. Na njenih bledezelni bluzi je rdela ognjena vrtnica. Balenović je bral svoj Obzor, mladi doktor pa se je igral z Nadino pahljajo, okrašeno z gusnami slikami. Upal sem, da bom videl tudi Oolgo, toda nje ni bilo. Balenović mi je ponudil se-dež kraj sebe.

Nada mi je pokazala svoj zvezek s podobami in osnutki; stare kočice, mlane, ogelnic, gorske aer-kivice, znamenja, kozolce, čebel-njake... Njene slike so prehudo vriskale in izvedene so bile šolar-sko, leseno, vendar pa Nada vsaj ni slikala zelenih krav in rdečih trave ali pa škrlatnih bacov, kakor napol slepi modernisti fin de siècle. Pohvalil sem gospodično kot umetnico, ona pa je to prijazen odzvalnila, češ, da je zadovoljna z naslovom diletantinje.

Jurinea jo je prosil za rožo, ali ponosna Nada mu je ni dala.

"Kaj pa je na Hrvaškem no-vega, gospod Balenović?"

"Nič, gospod Kalan! Vse po-starem; Madžari in madžaronski maneluki nas varajo, podkuplja-



Ko je bilo konec štednje časa

Ko so bile 30. septembra ure pomaknjene nazaj, je solnce prenehalo opravljati za vas čezurno delo. V sled teh dodatnih ur teme, se je pojavila zahteva večje privlačnosti vaše trgovine.

Postavite eno naših novih 500 Watt Standard Lighting Units nad svoja vrata, da vas bodo odjemalci našli.

The New York Edison Company
At Your Service
Installment, Wiring and Fixture Bureau
865 Broadway Telephone: Stuyvesant 5680

Ženske brez domovine.

Letošnjega 22. septembra je minulo leto dni, kar je stopil v veljavo zakon, takozvani Cable Act, ki podeljuje samostojno državljanstvo ameriškim ženskam. Doba dvanajstih mesecev ni zadostna, da bi se širše občinstvo zavedalo posledice tega zakona, ki v mnogih pogledih pomenja pridobitev za ameriško žensstvo, ali na drugi strani dodaje mnogo težkoč tujerodnim ženskam.

Tekom poletnih mesecev, ko mnogo ljudi potuje v Evropo, je novi zakon v nekaterih slučajih spravil v zadrego State Department, ameriške konzule v inozemstvu in mnogo ameriških družin. Zgodilo se je, da je kak ameriški državljan, ki se je po 22. septembru 1922 oženil s kako inozemko, hotel potovati v Evropo, bodisi radi zabave ali radi družinskih zadev. Kmalu je našel, da on sicer lahko dobi potni list, da pa njegova žena ne more potovati z njegovim potnim listom in da ona sploh ne more nikjer dobiti svojega posebnega potnega lista.

Srečna je še pri tem inozemska žena Amerikanka, katere domovina je Francija, Poljska, Italija, Šveica ali Danska. Te države imajo namreč v svojem zakonu o državljanstvu določbo, da njihove državljanke, ki se poročijo z inozemcem, pridržujejo svoje izvorno državljanstvo, razum v slučaju, da one vsled poroke pridobijo državljanstvo svojega moža. Angleška, Nemčija, Finska, Čehoslovaška, Jugoslavija in druge države določajo, da njihova državljanke kratkoma izgubi svoje izvorno državljanstvo, ako se poroči z ino-

zomcem, ker se predpostavlja, da ona s tem postane državljanica njegove dežele. Ali po Cable Actu podeljuje samostojno državljanom ne podeljuje več ameriškega državljanstva njegovi inozemski nevesti. Dosludno, ako inozemec postane ameriški državljan vsled naturalizacije, njegova žena ostane še vedno inozemka. Novi zakon se ne, tiče seveda onih žen, ki so pred 22. septembra 1922 postale Amerikanke vsled poroke, oziroma mo-ževe naturalizacije.

Posledica je ta, da je mnogo žensk, poročenih z Amerikanci, postalo "brezdomovink" — izgubile so svoje izvorno državljanstvo, ne da bi pridobile ameriškega.

Nemčija in Švedska sta modro ravnali s tem, da so dovolile, da se takim ženskam — dasi po njihovem zakonu niso več njih državljanke — izda posebno potno dovoljenje. Na Nemškem se ta na-domestilni potni list zove "Personalweis", s katerim dotičnica sme potovati v Nemčijo. Angleška vlada je imela mnogo sitnih služajev te vrste; angleške konzularne oblasti v tej zemlji brzojavljajo v vsakem slučaju svojemu znanjenu ministru za navedbo, kdo in zakaj hoče potovati. Ako ministru ugodno, pooblašča konzule, naj izdajo dotičnici potovalni list (Traveling pass).

Novi zakon ima tudi veliko važnih posledic na priseljevanje. Poprej je naturalizacija moža avtomatično podelila državljanstvo njegovi ženi, kakor tudi otrokom. Nahajajočim se v Združenih državah. Ako se je družina nahajala še v inozemstvu, ni bilo se bati nikakih težkoč glede njihovega prihoda v Združene države. Po novem zakonu pa nastane velika sprememba ne glede otrok, kajti njih se novi zakon ne tiče, ampak glede žen. Res je, da dosedaj ni bilo veliko slučajev te vrste, kajti razmeroma majhno je število onih Amerikancev, ki so po 22. septembru 1922 šli poročiti se v inozemstvo; glede naturaliziranih tujerodcev pa je znano, da sodišča nerada podeljujejo državljanstvo onim, ki imajo svoje družine v inozemstvu. Ali takih težkoč bo vedno več in več. Žena ameriškega državljanca, ako je inozemka, spada seveda po sedanjem priseljeniškem zakonu pod kvote. Res je, da imajo glede kvote prednost pred drugimi priseljenici, kot jo imajo bližnji sorodniki ameriških državljanov in inozemcev s prvim papirjem, ali, ako je kvota izčrpana, ne bi mogla biti pripuščene.

Druga težkoča nastane glede takozvanih materinskih pokojnin (mothers' pensions). Mnogo držav izrečno dovoljuje podpore le ameriškim državljanicam. Tako države Arizona, Oregon in Arkansas. V državah Illinois, Minnesota, Montana in New York se zahteva vsaj prvi papir.

Federalni zakon o podelitvi prostega javnega zemljišča (Homestead Law) daje prosto zemljišče v last le ameriškim državljanom. V obmejnih državah, kjer mnogo naturaliziranih Mehikancev obdeluje dodeljeni jim "homestead", bi se njihove žene, katerih primitivna izobrazba malone izključuje možnost njihove naturalizacije, nahajale vprecejšnjih sitnostih glede posestva po smrti svojih mož.

"Dobro, gospod doktor!" ga je pohvalila Nada in mu dala vrtnico. Poljubil je stebelce tam, kjer so ga bili držali njeni prsti, in si vtaknil cvetko v gumbično bele sukne.

(Dalje prihodnjič.)

Za mnoge občinske službe — kot snažilke in paznice — imajo prednost vdove po pokojnih mestnih nastavljenih; ali v mnogih občinah tako vdove, ako so še inozemke, ne bodo več v stanu dobiti takih služb. Tudi zakon o delavskih odškodninah — workmen's compensation law — dela v mnogih državah razliko med državljanom in inozemci; tuka nenastanjenim inozemcem se nekeje zniža posmrtnina za tretino.

Nimamo še nikakih podatkov, ki bi pokazali, koliko manj žensk je po začetku novega zakona postalo državljanke. Dasi novi zakon teoretično razširja pravice žensk do državljanstva — kajti sedaj vsaka ženska, tudi če njen mož je inozemec, sme prositi za državljanstvo, — vendar v praksi brzokone manj žensk postaja sedaj državljanke. Lani je glavni naturalizacijski urad newyorškega distrikta napravil zanimivo raziskavo. Našel je, da v vsakih sto slučajih naturalizacije, je bilo šestdeset poročenih mož. To je bilo pred uveljavo sedanjega zakona. Raditega v vsakih sto direktnih naturalizacijah je povprečno po šestdeset žen bilo neposredno naturaliziranih vsled naturalizacije svojih mož. Ako se to razmerje vzame za normalno in vporabi kot merilo pri vseh naturalizacijah tekem prvih šestih mesecev letošnjega leta, najdemo da približno petdeset tisoč žen je ostalo inozemec vzle naturalizaciji mož, razun ako se niso same pobrigale dobiti samostojno drugi papir. Večina teh žensk je izgubila svoje izvorno državljanstvo.

Prisotnost tisočeri žensk v Združenih državah, ki so brez vsakega državljanstva, kliče po resnem preudarku in opomoči. Mnogo teh žensk se niti ne zaveda, da je Cable Act kaj spremenil na njihovem stanju. Še le v slučaju potrebe, ko prosijo za potni list, za materinsko pokojnino ali drugače, najdejo, pri čem da so. Vsaka inozemka, zlasti ako se je poročila po 22. septembru 1922 ali ako je njen mož postal državljan še le po tem dnevu, naj to dobro preudari.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Temu vprašanju naj se posebno posvetijo naše ženske organizacije, ki so večinoma sestavljene od članic, ki so postale državljanke na lahek način — vsled naturalizacije svojih mož. One utegnejo najlaže razumeti in ceniti, s kakimi težkočami se ima sedaj boriti tujerodna žena; o teh težkočah tujerodne Amerikanke večinoma še pojma nimajo. Zlasti od teh organizacij tujerodk pričakujejo take ameriške ženske organizacije, kot je National League for Women Voters, navsota in konkretna navodila, kaj naj se stori, da se v okvirju Cable Acta olajša naturalizacija tujerodnih žen.

Kretanje parnikov - Shipping News

10. novembra: Leviathan, Cherbourg; Martha Washington, Cherbourg; Derfflinger, Bremen; Orca, Cherbourg; Albania, Cherbourg.

3. novembra: Aquitania, Cherbourg; Reliance, Cherbourg; George Washington, Cherbourg, Bremen.

4. novembra: Paris, Havre, Pres. Adams, Cherbourg; York, Bremen.

15. novembra: Westphalia, Hamburg.

17. novembra: America, Cherbourg, Bremen; Orduna, Cherbourg, Hamburg; Chicago, Havre; Ryndam, Boulogne; Muenchen, Bremen.

20. novembra: Duilio, Genoa.

21. novembra: Canopic, Cherbourg, Hamburg; Pres. Van Buren, Cherbourg; Zealand, Cherbourg.

22. novembra: Mount Clay, Hamburg.

24. novembra: Majestic, Cherbourg; Rochambeau, Havre; Ohio, Cherbourg, Hamburg; Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen; New Amsterdam, Bourgne; Tyrrenia, Cherbourg.

27. novembra: Berengaria, Cherbourg.

28. novembra: Pres. Garfield, Cherbourg.